

凝心聚力,将强国梦想变成强国实践

据《人民日报》10月10日报道,人民网网友“十一”长假期间热议“强国”、“和谐”、“崛起”、“盛世”,一条条奇思妙想、一个个强国之梦汇聚了千千万万手机网友期盼祖国日益强盛的赤子之情。这些计划和建言涉及社会发展的各个领域,网友有政府官员、军人、农民工,也有青年学生,它们反映出一个共同的心声,期盼下一个60年里中华崛起的辉煌!

近来,一连串的事件传递着一个个令人鼓舞的信息:国庆阅兵展现的阅兵精神鼓励人们“一起来打拼”;“双百”人物的先进事迹激励人们奋发图强;人民英模的光辉形象砥砺人们爱国奉献……它们均指向一个共同的

实现强国梦想,除了具备政治优势和体制优势外,还需要我们对当前影响和阻碍民族复兴的矛盾和问题进行梳理和清理,对于一些不利机制和制度进行改革和完善,对于一些不适应和谐发展的思想意识和行为习惯进行反思和剔除

话题,即实现中华民族的伟大复兴是无数中国人的共同期盼,为了这样的目标,我们愿意付出我们全部的力量与智慧。

我们不仅被网友们的强国梦想而感动,我们更需要在爱国、奉献的精神引导下,将这些强国梦想转化成现实的强国实践。

将强国梦想转化成强国实践,我们拥有诸多的现实基础。我们有中国共产党的坚强

领导,有亿万人民的戮力同心,有改革开放积累起来的国家实力……尽管席卷全球的金融危机给全世界造成了巨大经济损失和发展不确定性,然而在中央的坚强领导下,中国经济已经出现了企稳向好的趋势。去年汶川大地震破坏力可谓巨大,但是在全国人民的帮助下和支持下,灾后重建已经取得了重大成绩。

当然,实现强国梦想,除了具备政治优势

和体制优势外,还需要我们对当前影响和阻碍民族复兴的矛盾和问题进行梳理和清理,对一些不利机制和制度进行改革和完善,对一些不适应和谐发展的思想意识和行为习惯进行反思和剔除。

比如,尽管经过多年的改革开放,但在一些地方和领域,依然存在着一些不适应社会发展或者落后于时代发展的机制和制度,如行政审批等领域的效率与公平问

题,如教育、医疗、住房未能满足百姓需要,等等。其中,少数官员的腐败及一些人扭曲的政绩观等,都给我们的发展带来严重掣肘,也是广大百姓一直强烈呼吁解决的问题。这些矛盾与问题解决得如何,直接关系到国民的向心力,关系到社会运行的效率,必须给予高度重视。

胡锦涛总书记在新中国成立60周年庆典上的讲话再一次吹响了民族复兴的号角,激励起全国人民巨大的爱国热情和全民族的强国意志。我们相信,只要全国各族人民凝心聚力,坚持科学发展之路,重视社会矛盾的解决,中华民族的复兴之路必然越走越宽广。

□高柱

“知屋漏者在宇下,知政失者在草野”。据《半月谈》报道,在拥有99个县(市、区)、经济并不发达的江西省,从去年7月份至今,有60多位县(市、区)委书记、县(市、区)长先后实名开设“民生博客”,开创了官员集体开博之风。但此举也因少有原创博文,多是会议上的讲话稿,致辞等,以及有的是赶时髦的“应景跟风博客”,甚至虎头蛇尾、长时间不打理,引起了不少网友的不满。

在信息化时代,善于运用网络,并努力学会用网民能够接受的语言和方式开展网络交流,是现代领导干部必备的一种素质和技能。从实际效果看,官员开博,听取民意,有利于政情民意的沟通,还能有效疏解、化解矛盾。所以,应该鼓励和欢迎越来越多的官员开博。

但官员“民生博客”应以讲真话、说实话为前提。因为官员的网言并不只是个人心智和情怀的抒发,在某种程度上是代表政府的。百姓对官员说实话,讲套话很反感,倘若官员在“民生博客”的网络平台上,再喋喋不休地重复大话、空话,那只能证明官员并不是在真正关注民生,而是在“跟风作秀”。

官员开博,重在“唯实”。官员应在博客中认真回应公众的网络意见,积极解决民生诉求。对于公众的建议,官员也应通过博客与公众交流,吸取积极内容。对于公众的不满,通过博客解释疏导。只有官员开博才是真正成为解决问题的平台,官员开博才有意义,才不会被质疑成“风景”。

还是得先交钱

●新闻——

卫生部近期将在北京一些医院展开医疗服务新流程试点,包括“门急诊先诊疗后结算”——据报道,实行“先诊疗后结算”,医院可对每位病人收取押金,病人每接受一次诊疗,信息系统就会自动从押金中扣除相关费用。

●圈点——

乍一看,“门急诊先诊疗后结算”让人眼前一亮,再细瞧,发现这“医院可对每位病人收取押金”,只是将以往检查、治疗等多次收费合并在一次结算,但还是要“先交钱”的。

婚介将有“国标”

●新闻——

从12月1日起,婚介服务要执行国家标准——据报道,标准要求“红娘”要拥有婚介师、婚姻家庭咨询师、心理咨询师等相关职业的资格证书,并持证上岗;在上岗前和上岗后还应接受“再教育”,包括服务意识和职业化、沟通技巧及案例分析等。

●圈点——

没有规矩无以成方圆。这些年来婚介市场之所以信誉低下,征婚者上当受骗事件时有发生,一个主要原因是缺乏行业规范。给婚介服务制定“国标”,目的就是为了整顿婚介市场,还“红娘”以美好形象。

取消毕业论文

●新闻——

据《成都商报》报道,四川大学文学与新闻学院新闻系拟从2010年起,在教学计划中删除毕业论文,而以在报上发表新闻作品、评论等有具体篇目及有质量要求的毕业设计来代替。

●圈点——

毕业论文质量差、抄袭盛行的现象日益普遍。取消毕业论文,取而代之以在报上发表新闻作品等,倒是个有益尝试。

“他爹是局长司机”何以令网友不安

10月5日晚,浙江省仙居县发生一起交通事故。一轿车与一踏板摩托车相撞,两名大学生被撞身亡。肇事者因打架将人砍伤被判缓刑,目前还在缓刑期,其父亲是仙居县公安局局长的司机。网友们据此担心警方是否会公正办案。(见10月11日《都市快报》)

初读这则新闻,笔者哑然失笑——肇事者不过是县公安局局长司机的儿子,网友就由此担心警方是否会公正办案,这样的想像和担心未免过于捕风捉影、杞人忧天了吧?

假如一位公安局长司机的儿子犯事,都

有可能被权力所庇护,试想,如果是公安局长的亲属甚至老朋友、老同学犯事,公众都可能会质疑警方办案的公正了。按照这个逻辑思维推导下去,法律岂不成了摆设?

这恐怕不能简单归咎于公众疑心太重,或是神经脆弱,关键在于以往的一些事情上,法律过于脆弱,动辄被权力干预,从而在某些地方形成一股风气,即法律并没有获得公众信仰。要知道,现实中,一个不公正的判决不仅仅会使公众对单个的案件愤怒,而可能引发公众对整个法律的公正性丧失信心。

恰恰是由于“法律难被信仰”,一些人一旦违法乱纪,寻求的途径往往不是法律和社会公正,而是金钱铺路,权力跟进,破坏司法公正性和社会正义性,即使是打官司,也存在“拼钱”、“拼关系”等潜规则。“哈市宝马肇案”、“林松岭被打致死案”,还有“胡斌替身案”等,当一起案件发生后,媒体和社会关注的焦点有时并不是案件本身,而是双方当事人的社会关系和家庭背景,是案件当事人及其家属的权势或财力的比拼和较量。似乎谁拥有显赫的家庭背景,谁就能赢得“话语权”和官司。一位局长司机的儿子违法,竟然被网

友质疑警方是否会公正办案,这实在是一种悲哀。

这反映出当前部分百姓对司法的不信任,这是一种可怕的社会心理。我们坚信,公正的司法乃是社会的稳定因素和正义的守护神。对任何有害这个守护神的动向,我们都当格外警惕。

这件事提醒我们:让法律坚强起来,为公众所信仰,比较现实的一个办法是通过公正的司法实践,积极修补公众对法律公正性的信心。比如,警方不包庇局长司机的儿子,秉公办案,以事实铸就警方的公信力。



何处是我家

据《晶报》报道,在2009年深圳房地产秋交会上,不少市民感叹深圳房价太高,买不起房。有专家指出,现在深圳整体房价水平高,不太适合买房,而且很多普通市民的购买力已经买不起新房。

目前,一些城市房价的快速上涨以及投资需求的出现,对自住需求形成了挤压。如果任听这种现象蔓延,一些百姓的住房梦会变得遥遥无期。对此,政府应有所作为,早日让百姓的住房梦想变成现实。

据10月11日《北京青年报》报道,公安部近日向全国交管部门下发《关于修改酒后驾驶有关法律规定的意见(征求意见稿)》,拟将醉酒驾车等行为纳入刑法处罚范围,并首次提出“与醉驾司机同乘一车的乘客也应进行处罚”的内容,规定对酒后驾驶不劝阻、不制止的同乘者设定罚款处罚。

酒后驾车后果严重,危害多,通过法律手段加大对醉驾行为的处罚力度,符合多数民意,但问题是,“与醉驾司机同乘一车的乘客也应进行处罚”的做法,却给人一种眉毛胡子一把抓的感觉,因此新闻一出,立即招来一片质疑声。

如果与醉驾司机同乘一车的乘客搭的是私家车,发现司机喝酒的可能性比较大,知道了而不加以劝阻和制止确实是不负责任,应该考虑对其进行处罚。但是,如果乘客搭的是公共交通工具或出租车,发现司机喝酒的可能性就微乎其微了。在此情况下,让乘客受株连连处罚显然是不合理的。若果真要这样做的话,从今往后,恐怕人们在坐出租车和公交车时不是战战兢兢的,就是在搭乘之前先跑到司机身边闻一闻,确定才能决定是否上车。

因而笔者建议,有关部门最好明确与酒驾司机同车乘客坐的是什么车,切不可搞一刀切和一锅烩,免得在醉驾责任的扩大化过程中误伤无辜。即便是私家车司机喝了酒,也不能简单地认为乘客一定知情。要知道,有时,判定司机喝酒与否是需要技术手段的,对于需要通过技术手段才能采集到的证据,想当然的进行证据推断,是不符合法律规定的。

本人很希望借助法规的力量来强化对司机酒后驾车行为的处罚,但也担心,“与醉驾司机同乘一车的乘客也应进行处罚”在执行中不好操作。有关部门应广泛征求民意,制定出有操作性的具体程序和规则,否则,该条规定很可能最后事与愿违,无法取得预期效果。

时代先锋

心中想的永远是奉献

——记广州军区空军工程建设局局长林茂光(下)

本报记者 杨连元

本报通讯员 曾辉 曾宝瑜

林茂光当兵41年,立功受奖48次,次数

多,等级之高,在全军并不多见。

谈起这位年逾六旬的军人,广州军区空军工程建设局的官兵异口同声:在林局长身上,有一种用不完的激情和力量,他心中想的永远是奉献。

“要培养成百上千个林茂光”

如今,工程建设局已是声名远播,他们有着价值上亿元的现代化装备,有着高素质的人才群体,还有一支专业化建设队伍,在军用油料储运、军事工程防护、军用机场配套建设这三大专业领域中,堪称全面过硬的精英团队,是一支对外能承担大型石油化工管道设备安装、对内可承揽军事防护工程建设的顶级综合性专业团队。

这样一支团队的形成,来自林茂光苦

心抓队伍建设与培养人才的多年磨砺。他说:“我最大的愿望就是带出一支好队伍。光有一个林茂光不行,还要培养成百上千个林茂光,才能把国防工程建设事业做好做大。”

现任工程建设局副局长的王建宇,就是林茂光带来的高徒。2004年,王建宇被选为“空军十大杰出青年”,为局里的全面建设作出了突出贡献。

高级工程师戴维进也是如此。林茂光在一次工程项目合作中发现,他是局里未来发展中急需的专业人才。戴维进来到工程建设局后,很快解决了一系列技术难题。

林茂光常说这句话:“只有我们自己发展壮大了,实力强了,才能为国防建设作出更大的贡献。”这些年来,他带领官兵先后参与10多项国家重点建设,每完成一个项目,就培养一批人才,更新一批装备,施工管理水平与国际先进水平靠近一步,工程建设综合能力提升一个层次。

林茂光就是这样一个热心人,也是一个

有着丰富情感的人。每当有人找他帮忙时,他都要说上一句:“感谢您,给我一次做好事的机会。”他认为,一个不爱自己家乡的人,能爱我们的国家吗?一个对自己的兄弟无情无义的人,还能交朋友、干事业吗?

“把荣誉当动力、责任,当新起点”

林茂光常常语出惊人:“我喜欢荣誉,而且是越多越好,荣誉越高越想要。”“给我们的荣誉越多、越高,说明我们的贡献多、贡献大!”

事实上,在这个惯于攻坚克难的群体中,荣誉和奉献已经紧紧融为一体了。再难、再大的工程,交给他们去干,都能按时、高质量的完成。

提起广州军区空军工程建设局,有很多让人眼前一亮的事情,就拿情感氛围来说,确有独到之处。从上世纪90年代初到现在,局里还一直吃着“大锅饭”,一日三餐,家家户户在饭堂免费就餐;官兵、职工在孩子入托入学、家属随军、婚丧大事筹办上,都由局里安排。这是缘于林茂光深知工程常年在外,无暇顾及家庭和亲人,他要为大家解除后顾之忧。“精兵强将上前线,建立稳固大后方”,这是领导干部的责任。

“我是60岁的年龄,30岁的激情,还有20岁的梦想……”这就是颇有人格魅力和时代影响力

的林茂光,他是共和国军人的光辉榜样。

新华社北京10月12日电 建立经济特区,是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设作出的重大决策。

1979年4月,中央工作会议期间,广东省委主要负责人习仲勋、杨尚昆向中央汇报,提出要发挥广东的优势,邓小平对此表示支持。他说:可以划出一块地方,叫特区。并指出“广东、福建实行特殊政策”,“不会变成资本主义”。中共中央、国务院根据邓小平的建议,派出工作组赴广东、福建考察,与两省领导共同研究办特区的问题。考察组经过调查研究,确定对海南实行以对外开放促进岛内开发的方针,决定加快海南岛的开发建设,在政策上放宽,给予较多的自主权。

1988年4月13日,七届全国人大第一次会议通过设立海南省和建立海南经济特区的决议。26日,中共海南省委和海南省人民政府正式挂牌。5月,国务院颁发《关于鼓励投资开发海南岛的规定》,紧接着又批转了《关于海南岛进一步对外开放的特殊方式》,作为吸引外资的一条特殊方式。待取得经验后,再考虑在汕头、厦门设置特区。“出口特区”成为特区的最初称呼。

1980年3月,中共中央在广州召开广东、福建两省会议。会议同意将“出口特区”定名为内涵更为丰富的“经济特区”。同年5月,中共中央和国务院批转《关于广东、福建两省会议纪要》,决定在广东的深圳、珠海、汕头和福建的厦门,各划出一定范围的区域,试办经济特区。

《纪要》认为,中央决定对广东、福建两省在对外经济活动中实行特殊政策和灵活措施,是改革经济体制的一种试验。经济特区的管理,在坚持四项基本原则和不损害主权的条件下,采取与内地不同的体制和政策,主要是实行市场调节,例如财政和外汇收入实行定额包干,在计划、物价、劳动工资、企业管理等方面,扩大地方权限,积极吸收侨资、外资,引进国外先进技术和管理经

验,着重发展外向型经济等。中央认为,一年来的实践证明,中央决定广东、福建两省在对外经济活动中实行特殊政策和灵活措施是正确的,成绩是显著的。随着改革开放的深入,党中央、国务院先后决定开放沿海14个城市,在长江三角洲、闽东南地区、环渤海地区开辟经济开放区。

在海南建立特区是我国经济体制改革和特区建设的又一大实践。1980年6月和1983年4月,中共中央、国务院批转《海南岛问题座谈会纪要》和《加快海南岛开发建设问题讨论纪要》,决定对海南实行以对外开放促进岛内开发的方针,决定加快海南岛的开发建设,在政策上放宽,给予较多的自主权。

1988年4月,党中央正式批准开发浦东,在浦东实行经济技术开发区和某些经济特区的政策。

实践证明,建立经济特区的思想和决策是完全正确的,取得了巨大成功。它不仅使这些地区的经济得到快速发展,而且在推进对外开放,引进境外资金、先进技术和管理经验,建立社会主义市场经济体制等方面,发挥了窗口作用、试验作用和排头兵的作用。

1990年4月,党中央正式批准开发浦东,在浦东实行经济技术开发区和某些经济特区的政策。

实践证明,建立经济特区的思想和决策是完全正确的,取得了巨大成功。它不仅使这些地区的经济得到快速发展,而且在推进对外开放,引进境外资金、先进技术和管理经验,建立社会主义市场经济体制等方面,发挥了窗口作用、试验作用和排头兵的作用。

“所有法律的制定和执行都应防止简单和粗暴。”成都中超律师事务所主任古凤阳认为,从加大惩罚力度出发制止醉驾,切不可将执法管理者的责任转嫁给普通百姓。因为在

这点上,任何老百姓也只有在道德方面的义务而没有法律赋予必须履行的责任。唯有“以人为本”制定和完善法律,才能为更多老百姓所拥护和自觉遵守。

乌鲁木齐打砸抢烧严重暴力犯罪事件三起重大犯罪案件一审公开宣判

提死刑。

2009年7月5日晚,被告人艾尼·玉苏甫带领被告人阿卜杜拉·麦提托合